



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

UN LIBRARY

S/21113
25 January 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

JAN 29 1990

UN/ISA COLLECTION

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КУБЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Настоящим имею честь препроводить заявление Министерства иностранных дел Республики Куба относительно говорящих сами за себя серьезных событий, происшедших недавно в Народной Республике Ангола.

Буду весьма признателен за опубликование настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Совета Безопасности.

РИКАРДО АЛАРКОН ДЕ КЕСАДА
Посол
Постоянный представитель

Приложение

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ КУБЫ

Как уже известно, на рассвете 21 января четыре кубинских солдата были вероломно убиты, а пятеро - ранены в результате коварного нападения отряда УНИТА на пункт очистки и подачи воды кубинского военного подразделения, расположенный примерно в 22 км к северу от Лобиту, в районе, находящемся к северу от 13 параллели на территории Народной Республики Ангола, куда кубинские войска отведены во исполнение подписанных в Нью-Йорке соглашений.

Пункт очистки и подачи воды находился примерно в 2 км к западу от деревни Валье-де-Ана, которая была атакована и стерта с лица земли. При защите деревни три ангольских бойца погибли и шесть получили ранения. В результате этой варварской акции были убиты также 13 мирных жителей, а 17 человек получили ранения.

Это нападение представляет собой преднамеренный террористический акт, совершенный с полным знанием того, что в данном районе дислоцируется кубинский персонал, и характеризующийся теми же отличительными признаками, что и организованная 14 августа прошлого года засада в окрестностях населенного пункта Кубал, когда были убиты шесть кубинских военнослужащих.

В тот раз правительство Кубы привлекло внимание к тому, что повторение подобных провокаций было бы чревато самыми тяжелыми последствиями, и заявило, что впредь будет действовать таким образом, чтобы при любых обстоятельствах гарантировать безопасность своих бойцов-интернационалистов в Анголе.

В письме Председателя Государственного совета, главнокомандующего Фиделя Кастро Рус от 16 августа 1989 года на имя Генерального секретаря ООН г-на Хавьера Переса де Куэльяра отмечалось, что эта позиция была со всей ясностью изложена Кубой в ходе процесса переговоров, завершившегося 22 декабря 1988 года подписанием соглашений, благодаря которым стал возможен прогресс на пути к урегулированию конфликта на юго-западе Африки. В данном письме говорилось также, что "мы не потерпим враждебных актов или действий, направленных против наших войск, и что мы оставляем за собой право при необходимости принимать в ответ на них самые решительные меры".

Ответственность за эти преступные действия УНИТА против кубинских войск, означающие саботаж мирных соглашений, в конечном итоге ложится на правительство Соединенных Штатов, выступающее в роли материальной опоры и политического советника УНИТА и продолжающее поставлять ему боеприпасы и оружие, в том числе и новейших образцов.

В этой связи правительства Анголы и Кубы решили временно приостановить вывод кубинского военного персонала до тех пор, пока Куба не получит удовлетворительного для нее объяснения этих действий и не убедится в том, что постепенное сокращение ее

контингента в НРА не будет использовано бандами террористов, вооруженными и обученными правительством Соединенных Штатов для нападений на кубинских военнослужащих, и срыва тем самым соглашений, которые с таким трудом были заключены между Анголой, Кубой и Южной Африкой.

К 24 января 1990 года Куба вывела из НРА более половины из находившихся в ней кубинских военнослужащих, а именно: 31 179 бойцов. К 1 апреля 1990 года должно быть выведено 33 000 военнослужащих, что свидетельствует о серьезном подходе Кубы к выполнению своих обязательств.
